


Tradicija postavljanja 
mlaja na Gradiških 
Lazah
Med običaje povezane s praznovanjem 1. maja 
sodi tudi postavljanje mlaja. Na Gradiških La-
zah se že vrsto let ponašamo z zelo lepim in 
visokem mlajem v Jablaniški dolini, na katerem 
obvezno v vrhu plapola zastava, pod njim pa 
visi venec, ki ga naredijo spretne ženske roke.
Pri nas je navada, da se že dan pred posta-
vljanjem mlaja, pripravi primerna smreka. Po-
stavljanje mlaja je pravi družabni dogodek, pri 
katerem sodeluje domala vsa vas. Prvomajsko 
drevo »na Lazah« se postavlja na tradiciona-
len način, in sicer s pomočjo dvigala že vsaj 
30 let. 
Na večer smo poleg mlaja zakurili manjši kres, 
predvsem v zadovoljstvo otrok. Pod »šuštarje-
vim kozolcem« pa smo se po napornem popol-
dnevu okrepčali, prijetno pokramljali med seboj 
in še dolgo v noč je odmevalo ubrano petje.

Zapisala: Fani Hauptman

V soboto, 17. aprila, smo se tudi v naši dolini zbrali na vse-
slovenski čistilni akciji. Ob deveti uri je bil zbor pred Gasil-
skim domom v Jablanici. Odziv je bil dober, skupno se je 
namreč zbralo preko 80 prostovoljcev.
Organizirali smo se v osem skupin, vsaka od njih je čistila 
svoj odsek. Smeti smo pobirali v vreče in jih puščali ob ce-
sti. Gasilci so te vreče pridno pobirali in jih sproti odvažali. 
Pobrane smeti ob potoku, vse iz Cerovice do Gradiških 
Laz, je izza vode odvažal traktor. Skupina, ki je čistila divje 
odlagališče tudi s pomočjo traktorja in vitle, je naše goz-
dove in bregove rešila vsaj pred 10 avtomobilskimi školj-
kami in kupom druge nesnage. Te in večje kose smeti je 
odpeljala komunala.

Pobranih je bilo na kupe smeti. Človek težko verjame, da 
smo ob potoku pa tudi drugje, našli toliko različnih odpad-
kov, ki se brez naše pomoči v naravi nebi razgradili zelo 
dolgo. Verjamemo, da sodelujoči v akciji sigurno ne bomo 
več odmetavali odpadkov v naravo in jo s tem dušili, saj s 
tem dušimo tudi sami sebe. 
Na koncu čistilne akcije nas je čakala malica in dober ob-
čutek, da smo naredili nekaj dobrega za naravo in za vse 
nas. Upam, da je vseslovenska čistilna akcija pripomogla 
k večji osveščenosti in odnosu do narave. Ker je resnično 
težko očistiti naše okolje v enem dnevu, menimo da bi bilo 
dobro, da postane čistilna akcija v naši dolini tradicional-
na. 

Zapisala: Magda Medvešek

Očistimo Slovenijo v enem dnevu – nadpovprečna udeležba


